办公用房超标 两次整改造假

厦门运管处5名党员干部被处分、4人被诫勉谈话
《中国纪检监察报》 （2016年04月02日 02版）

3月28日，福建省厦门市纪委发出一则通报，针对厦门市道路运输管理处违反办公用房管理规定的有关问题，决定给予该处负有重要领导责任、主要领导责任和直接责任的5名党员干部党纪处分（包括1名前任领导），并责成市交通运输局对该处同样存在超标用房的另外4名党员干部诫勉谈话。
据介绍，自厦门市开始全市清理党政机关办公用房以来，市运管处因办公用房超标先后两次进行整改，但是在整改过程中打折扣、搞变通,试图蒙混过关。

2013年9月，该处第一次整改时，采取利用屏风或书柜、铁皮柜等进行分区域隔断的方式整改，该处领导、调研员均单人单间办公，每间办公室面积都在35平方米左右，均超出标准。2015年2月第二次整改时，当时主持工作的党总支书记张建锋提议召开党总支扩大会议，召集党政班子所有成员、调研员研究办公用房整改方案，会上确定正处级领导2人一间，副处级领导与其他在编人员3人一间，科级及科级以下干部3人一间的方案。但是在落实方案时，该处利用一些干部长期在外挂职、病假等不在岗的情况，安排处级干部与这类人员合用办公室，实际上办公室成为处级干部“单间”。其中还有3间办公室超标准配备休息室、卫生间。

据厦门市纪委有关负责人介绍，市运管处原处长施红兵对该处办公用房违规问题负有重要领导责任，且违规使用办公用房，因有其他违纪问题，另案处理。市运管处党总支书记张建锋对此负有重要领导责任，本人也违规使用办公用房，受到党内警告处分。市运管处调研员石红波作为分管办公室的领导，在办公用房清理工作中不认真履行职责，负有主要领导责任，受到党内警告处分。市运管处原办公室主任阙礼华负责办公用房清理，没有认真履行职责，负有直接责任，受到党内严重警告处分。市运管处现任办公室负责人刘金保未能严格落实办公用房清理工作要求，负有直接责任，受到党内警告处分。市纪委还责成市交通运输局对该处同样存在超标准使用办公用房问题的副处长郑刚、林少雄以及调研员屈经国、张瑞生等人进行诫勉谈话。

另据悉，今年年初，厦门市纪委会同市直机关事务管理局组成联合督查组，对市区两级30多个单位、280名处级以上领导干部办公用房清理整改情况进行了抽查。针对抽查中发现的问题，市直机关事务管理局下发情况通报，分析存在问题，重申相关规定，明确要求各单位对超标准的办公用房必须按照“该调剂的调剂、该合并的合并，该腾退的腾退”的原则整改到位，防止名为公用、实为私用，名为多人合用、实为个人单独使用等弄虚作假行为。

无论党委还是纪委

谁不落实责任就问责谁

中央纪委监察部网站 （ 2016年04月01日 ）

党员干部违纪，为啥领导也被问责？因为权力和责任是对等的,有权必有责，失责必追究。
具体出现什么样的问题，会被问责？
先处理，还获得提拔；广东省清远市清城区检察院多责必问。湖南省娄底市交通局下属单位负责人涉嫌严重违纪，免于次违规组织公款宴请活动共开支480.32万元......

问谁的责？问哪些责？

在问责这事儿上，一把手是关键，领导班子成员人人有责。安徽省淮北市烈山区烈山镇烈山村原党委书记刘某某伙同亲属及有关公职人员大肆侵吞村集体资产超过1.5亿元。刘某某被查处以后，原区委副书记、原镇委书记对刘某某包庇袒护，收受贿赂，均被立案调查，开除党籍、开除公职并移送司法机关处理。烈山镇党委副书记、镇长落实主体责任不力，受到党内警告处分；烈山镇党委副书记（时任纪委书记）落实监督责任不力，受到党内严重警告处分；烈山区委、区纪委主要负责同志也被实施了诫勉谈话。

问责，怎么个“问”法？
要黑下脸来找典型，或批评诫勉，或组织处理，或纪律处分。问责就是要释放强烈信号，让全党都意识到不抓好全面从严治党是要挨板子的。

让法规条文入脑入心

——各地各部门创新形式学习宣传《准则》《条例》
《 中国纪检监察报 》 ( 2016年04月01日  01版 ）

浙江省桐乡市纪委定于今年举办的第四届大赛将围绕新修订的《准则》和《条例》广泛征集廉政漫画，以赛促学，推动两部法规的宣传贯彻。

说文解字：漫画动漫接地气。以漫画、动漫等形式宣传两部法规，将严肃的法规条文变成生动形象的个性解读。浙江省桐乡市纪委截至目前，配有漫画的《准则》和《条例》宣传微博、微信的总阅读数超过6万人次。

以考促学：测试竞答添动力。在线测试是检验学习效果、查漏补缺的一个重要手段。两部法规颁布以来，类似的在线测试频频“亮相”。“线下”的知识竞赛、竞答也不鲜见。

以案释纪：视频节目受欢迎。每周六，浙江省杭州市不少党员干部和群众会收看《廉政经纬》节目。该栏目推出的一系列专题片，紧扣社会热点和典型案例，   把《准则》和《条例》的要求融入其中。
抵制"腐败亚文化"党员干部要带头
《中国纪检监察报》 (2016年04月02日 04版）

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央坚持以上率下、以身作则，从颁布中央八项规定到党的群众路线教育实践活动，从“三严三实”专题教育到“两学一做”学习教育，坚持一个节点一个节点狠抓落实，要求全体党员领导干部从文风、会风、吃喝风等方面入手，以优良党风带动社风民风转变，取得了明显效果，获得了社会广泛赞誉。

然而，当前社会仍然存在一些不好的现象，一种被称作是“腐败亚文化”的文化。它无疑是败坏党风政风、社风民风的“祸根”，任其泛滥，有损社会的公平正义。它与主流廉政文化背道而驰，对这股逆流的最好阻击，就是以健全的制度设计管好权、用好权。

荣昌多名领导干部被问责
《中国纪检监察报》 （2016年04月02日 02版）

“下属违纪，上级也脱不了干系。”重庆市荣昌区纪委近日通报了一起落实全面从严治党主体责任和监督责任不力的典型案例，7名领导干部被追究责任。
根据群众举报，荣昌区纪委协调区公安局查实该区昌元街道社区卫生服务中心职工蒋宗娣等人上班时间聚众从事有财物输赢的棋牌活动，造成不良社会影响。因履行全面从严治党主体责任不力，监督管理不严，导致发生违纪问题，该中心党支部书记曾长英、主任薛尚钦以及分管副主任张曦分别被区纪委给予党内警告处分，曾长英、张曦被免职。
作为行业主管部门的区卫生计生委党委不重党务、履行全面从严治党责任不力，区卫生计生委党委书记曾德超、主任陈元林、纪委书记陈昌贵分别被区纪委警示约谈，分管副主任张玲被区纪委诫勉谈话。

加班为由发补贴 纪律处分自“清明”
《中国纪检监察报》 （2016年04月03日 01版）

近日江西省萍乡市纪委通报了四起全市违反中央八项规定精神问题，其中安源区五陂镇五陂村原党支部书记林康益、原支委黄年柏、原村委会副主任陈国强懊悔不已。

调查组核查发现，2013年5至6月期间，林康益、黄年柏、陈国强借节假日加班的名义，先后多次违规发放加班补助金。调查人员还发现林康益先后多次用公款购买高档茶叶用于日常招待，违反了廉洁纪律。2015年12月，经五陂镇党委研究决定，给予林康益党内严重警告处分，给予黄年柏、陈国强党内警告处分，并收缴违规发放的4500元。
【执纪者说】

以节日加班为“名”，行违规发放补贴之“实”，这种行为实在要不得。身为村“两委”的主要干部，林康益、黄年柏、陈国强三人顶风违纪、滥发补贴，付出了应有的代价。眼下，清明节来临，广大党员干部不要心存侥幸发“腐利”，要时刻绷紧纪律和规矩这根弦，廉洁自律，过一个清明的节日。

保山：让纪律“高压线”永不“断电”
《中国纪检监察报》 （2016年04月03日 03版）

云南省保山市纪委坚持挺纪在前、纪严于法，坚持抓早抓小、抓细抓长，讲认真、动真格。去年，开展专项检查、随机抽查、明察暗访138次，查处违反中央八项规定精神问题93起，处理110人，其中给予党纪政纪处分22人、问责88人，点名道姓通报7批次。

市纪委重点查处了昌宁县委原常委、田园镇党委原书记刘杰等22起县处级领导干部严重违纪问题，都严肃查处不手软，坚持点名道姓公开曝光，形成强大震慑。紧盯损害群众利益的不正之风和腐败问题，坚持“零容忍”，从严查处、“露头就打”。查处农村基层党员干部在教育、医疗、食品安全、涉农收费等方面的违纪违规案件230件230人，涉嫌犯罪移送司法机关5人。

带队违规旅游 纪检组长受处分
《中国纪检监察报》 （2016年04月04日 01版）

据调查，2014年4月21日，龙山县房管局班子会议讨论，决定5月初由郭万明等9人前往长沙、益阳等地考察网签技术及房地产预售资金管理等相关课题。在整个外出考察行程中，郭万明等9人在5月4日至5月7日正常上班时间在外游玩，其间没有向房管局有关部门报告，直至5月8日才按原定行程考察。

2015年12月17日，龙山县纪委决定，给予郭万明党内严重警告处分。

【执纪者说】

作为纪检组长，本应是纪律的模范遵守者、执行者和捍卫者。但是，郭万明却利用学习考察之机，带队在正常上班时间在外游玩，严重违反中央八项规定精神和工作纪律。自身不正，何以正人？监督者更要接受监督，执纪者更要模范守纪。

