发挥巡视利剑作用、助力全面从严治党之五

件件有着落 让利剑作用更加凸显

《中国纪检监察报》 （2016年2月1日）
用好巡视这把利剑，首先是震慑遏制，进而实现标本兼治。党的十八大以来，中央巡视组对31个省区市、中管国有重要骨干企业和金融机构，做了一次“拉网式”的体检，毛病都暴露出来了。要用好用足巡视成果，在件件有着落上集中发力，发现多少就整改多少。

从巡视情况来看，在国企和金融机构，党章党纪意识淡漠，组织涣散、纪律松弛是普遍存在的问题，比党政机关还要弱很多。解决这些问题，就要把加强党的领导作为头等大事，要深刻认识党要管党、从严治党面临的严峻挑战，高度警戒在党的建设上存在的突出问题，紧紧抓住坚持党的领导、加强党的建设这个根本，在管理监督、改革创新、制度建设上下大功夫。同时也要从协调推进“四个全面”战略布局的高度认识问题。

莫要等到约谈再担当

《中国纪检监察报》 （2016年2月1日）
有位领导干部因一项跨区域的冬季供暖重点工程安排不当，指挥不力，工期缓慢影响了下游的施工，上级主管部门对其进行了诫勉谈话。之后，便以积极的态度，采取有效的措施抢回了工期，保证了小区居民按政府承诺的时间用上了暖气。像这种工作中一般性约谈不见动，警示性约谈动一动，诫勉性约谈能震动的现象在不少单位、地方都不同程度地存在。这问题就出在了干部的政治觉悟、思想意识和工作作风上。

实现全面建成小康社会奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，关键在于培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍，奋蹄莫待扬鞭时。

律人者必先律己
《中国纪检监察报》 （2016年02月01日）
纪委不是净土，纪检干部没有天然免疫力
2015年4月，广东省纪委原副书记钟世坚接受组织调查；9月，北京市怀柔区纪委原书记周燕因公款旅游被撤职；12月，山西省委巡视组原组长刘向东严重违纪被“双开”、安徽省委巡视组原副组长方克友涉嫌严重违纪被调查，福建省能源集团有限责任公司原党委委员、纪委原书记江国河因严重违纪问题被立案审查。自十八届中央纪委六次全会工作报告数据显示，仅2015年中央纪委机关就查处违纪纪检监察干部7人，各级纪检监察机关处分2479人。

监督者严重违纪被调查，缘于监督乏力和心理失衡
内蒙古自治区党委常委、自治区纪委书记张力表示，一些纪检干部总以为自己是监督者，无需别人监督，也没有人监督。就是因为有了这种思想，才知纪不守纪，执纪却违纪，由党纪的执行者沦为被惩戒的对象。同时特权思想的产生，往往与监督乏力紧密相连。同时，心理失衡，也是纪检干部违纪违法行为的一大诱因。
扎紧严防“灯下黑”的篱笆
在十八届中央纪委六次全会上，王岐山再次就建设忠诚干净担当的纪检监察队伍提出了更高要求。纪律检查机关要严字当头，强化自我监督，加强党内监督，接受社会监督。对执纪违纪、以案谋私的乱作为，要发现一起、查处一起；对不作为、不善为的，要批评教育、组织调整，造成严重后果的要给予纪律处分。
持续保持遏制腐败的高压态势
《中国纪检监察报》 （2016年02月03日）
河南省委常委、洛阳市委书记陈雪枫涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室副主任龚清概涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

坚定立场方向，保持高压态势不放松

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央坚持有腐必惩、有贪必肃，一大批“老虎”、“苍蝇”被绳之以党纪国法，使不敢腐的震慑作用充分发挥，不能腐、不想腐的效应初步显现，反腐败斗争压倒性态势正在形成。国家统计局2015年的问卷调查结果显示，91.5%的群众对党风廉政建设和反腐败工作成效表示很满意或比较满意。

作为党内监督的专门机关，各级纪律检查机关应忠诚履行党章赋予的神圣职责，把纪律和规矩挺在前面，坚持无禁区、全覆盖、零容忍，坚决遏制腐败现象滋生蔓延势头。
把握“四种形态”，进一步减存量、遏增量

在全会工作报告的五条“工作体会”中，专门提出要运用监督执纪“四种形态”：让咬耳朵、扯袖子，红红脸、出出汗成为常态，党纪轻处分、组织调整成为大多数，重处分、重大职务调整的是少数，而严重违纪涉嫌违法立案审查的只能是极极少数。“四种形态”体现了“严管就是厚爱”，能够实现惩处极少数、教育大多数的政治效果和社会效果。

持续铺开“天网”，加强反腐败国际交流与合作
2016年1月14日，“百名红通”15号嫌犯陈祎娟从英国回国投案自首，至此，我国开展“天网”行动以来，“百名红通”人员已有20人归案。把反腐败国际追逃追赃工作始终摆在重要位置，体现了我们党以零容忍态度惩治腐败、决不让腐败分子逍遥法外的鲜明态度和坚定决心。

寸土不让 过好春节“廉关”

《中国纪检监察报》 （2016年2月4日）
龙门县平陵镇司法所所长为了公车私用，擅自将公车的“司法”标识撕掉，多次开着公车上下班、外出吃饭等。这样的“小聪明”，自然逃不过纪检监察机关的“法眼”，这个所长最终受到党内严重警告和行政记大过处分。
最近，中央纪委监察部网站公布了各级纪检监察机关查处的96起违反中央八项规定精神问题。在春节临近的当口，通报和曝光本身就是一种警示和提醒：年关更是“廉关”，

从严治党，关键在治，要害在严。针对节日“四风”问题，一方面，突出严格执纪、严厉问责，以零容忍态度对待违纪违规现象，谁破纪就处理谁，有多少就处理多少。另一方面，党员干部也要严以律己、遵规守纪，祛除私心杂念，守住纪律底线，从小事做起，在坚持中深化，坚决不给不正之风开口子、留缝隙，才能经受住种种考验，过好春节这个“廉关”。

穿“马甲”违规办婚宴

广安一副校长被查
《中国纪检监察报》 （2016年2月5日）

“副校长为儿子大操大办婚宴，借他人之手收受管理对象礼金；申报19桌，实办35桌。最终，该副校长被立案查处，校长也被追责。”最终，曾治国因违规为儿子办婚宴、收受管理对象礼金，受到党内警告处分，追缴违纪所得并被通报曝光。该校校长杨明建作为第一责任人，被诫勉谈话，并被责令作出书面检查。

监督执纪丝毫不能手软
《中国纪检监察报》 (2016年2月6日)
这段时间，安徽宿州宋庙小学“要求受助贫困生出钱请吃饭”在舆论场中热度居高不下，这一事件暴露出的一系列问题，让人们看到少数人在面对利益、面对问题时的模糊认识、错误行动。我们更应当关注的是，当地纪委书记出了乱子“捂盖子”的惯性思维，这背后体现出的监督执纪者不敢担当，危害不小，无异于在养痈遗患，值得警醒。

    正风反腐三年来，个别基层纪委依然存在“上面九级风浪，下面纹丝不动”的情况，发人深思。

面对依然严峻复杂的反腐败斗争形势，纪检监察干部必须铁面执纪、一寸不让，尤其是各级纪检监察机关的一把手，要以眼里不揉沙子的认真劲儿，敢于担当、勇于执纪，不要畏首畏尾，要对群众身边的不正之风和腐败现象嫉恶如仇。
