莫怕“偶尔说错话”（人民论坛）

《 人民日报 》 （ 2016年04月05日   04 版 ）

　　现在，“说话”可以说是领导干部的“家常便饭”，对于不少干部来讲，“不大敢说话，怕说错”似乎成了一种较为普遍的现象。如果总是提心吊胆、小心翼翼、怕这怕那，怕说错话而不敢说、不愿说，事实上也是一种失职。

当前，我们正处在社会转型期、矛盾凸显期，社会热点多、公众关切多，需要解疑释惑的事情多，尤其需要领导干部及时作出回应。面对一些公共事件，早说比晚说好，自己说比别人说好。应该说，偶尔说错话并不可怕，可怕的是不知错、不认错和不改错。一个敢担当、能负责、有作为的干部，既要不怕偶尔说错话，又要及时知错认错并改错。

全面扛起第一责任人责任 坚决抓好《条例》贯彻落实（学习贯彻《中国共产党地方委员会工作条例》）

《 人民日报 》 （ 2016年04月05日   11 版 ）

　　新修订出台的《中国共产党地方委员会工作条例》（详见网站）为引领地方党委规范运行提供了科学指南。市委书记作为市委的“班长”，对《条例》的贯彻落实负总责，必须全面扛起第一责任人责任。

　　坚决扛起“把方向”的政治责任。《条例》明确要求，党的地方委员会必须始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚决维护党中央权威。把好方向，市委书记必须带头坚持坚定正确的政治方向。

　　坚决扛起“管大局”的政治责任。《条例》明确规定，党委书记主持党的地方委员会全面工作，对党委工作负主要责任。管好大局，市委书记必须充分发挥好市委总揽全局、协调各方的领导核心作用；必须确保市委在宪法和法律范围内活动；必须坚定不移推进全面从严治党向基层延伸；必须坚持纪在法前、纪严于法。

　　坚决扛起“作决策”的政治责任。《条例》规定，党的地方委员会及其常委会议事决策应当坚持集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决策，实行科学决策、民主决策、依法决策。市委书记在市委班子中处于核心地位，要坚持任何决策部署都必须以贯彻中央精神为前提。

坚决扛起“保落实”的政治责任。《条例》规定，党的地方委员会要“坚决贯彻执行党中央决策部署和上级党组织决定”。地市党委在党的组织结构中居于承上启下的重要地位，必须把“崇尚实干、狠抓落实”作为座右铭。带头增强保落实的能力本领。带头锤炼保落实的优良作风。带头完善保落实的工作机制。

纪委约谈，谈些啥

——哪些情况纪委要找党员干部谈话

《 浙江日报 》 （ 2016年04月05日   06 版 ）
　　王岐山同志曾指出，把握运用监督执纪“四种形态”，以严明的纪律推进全面从严治党。其中第一种形态就是党内关系要正常化，批评和自我批评要经常开展，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。什么情况下纪委会找党员干部谈话？纪委谈话到底怎么谈？

任前廉政谈话，新官上任“任前课”
　　谈话内容：传达上级党风廉政精神、通报警示案例，告诫走上岗位的领导干部要勤政廉政、履行好党风廉政建设分内之事。

　　教育提醒谈话，不良苗头提个醒
　　谈话内容：对党员干部思想上的困惑和不良倾向、工作生活中的违纪违法苗头、党性党风党纪方面的轻微问题进行谈话。杭州市规定了单位或个人出现苗头性、倾向性问题的，身处特殊时期或面临敏感情形的，或位居腐败风险易发多发重点岗位等具体情形，将被列为谈话教育对象。

　　信访谈话，举报问题说清楚

　　受邀人：被举报反映问题的党员干部

　　谈话内容：就群众举报反映的问题当面向组织谈清楚，并根据情况对当事人进行适当教育。

　　诫勉谈话，告诫劝勉促改正
　　谈话内容：适用于谈话对象“不严格执行廉洁自律规定，造成不良影响”等情形。谈话中，将听取谈话对象对有关问题的解释和说明，并通过谈话进行告诫、劝勉，向其郑重指出存在的问题，促使其在规定的期限内改正错误。

　　谈话函询，问题线索及时清
形式：发函请作说明、分管领导或处室领导与其谈话、党委主要负责人与其谈话、委托下级纪检监察机关谈话等。主要用于反映的问题具一般性，查清了只能给予轻处分或批评教育，或者反映问题不实而予以澄清的；反映问题笼统，多为道听途说或主观臆测，难以查证核实的线索。

    组织调查谈话，违纪嫌疑查分明
　　谈话内容：根据党内法规规定，由违纪嫌疑人在规定的时间、地点配合组织调查，讲清有关问题。这是经过初核、立案，认为确有违纪事实，需要追究党政纪责任的情况下，纪检监察机关调查违纪违法案件的重要方式之一，也就是坊间常说的“双规谈话”。

【一定之规】这10件事千万要操操心，不要"护犊子"

中央纪委监察部网站 　（ 2016年04月05日 ）
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