始终不忘“四个得益于”,牢固树立“四个意识”之三

得益于人民群众支持和参与

中央纪委监察部网站（ 2016年2月29日 ）

党的根本宗旨是全心全意为人民服务，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争是民心所向。三年来，我们以全面从严治党的实际行动和成效回应人民，厚植了党执政的政治基础。

人心向背是最大的政治。中国传统文化一再强调的“水能载舟亦能覆舟”，讲的就是这个道理。人民满意不满意就是检验我们工作的根本标准。要切实解决人民群众反映强烈的问题，赢得人民信任和拥护，巩固党执政的政治基础。
深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，必须坚持党的群众路线。纪律检查机关必须坚持五大发展理念，提高透明度。党的十八大以来，许多纪委领导与群众在线交流；纪律检查机关主动在网站发布执纪审查信息；中央巡视组从进驻、反馈到被巡视党组织整改情况，全程向社会公开；对违反规定的问题，坚持公开通报曝光，这样既检验了我们的工作，也拉近了与群众的距离。

解决我们党自身存在的问题，还要充分发挥群众的监督作用。纪委坚持开门搞监督，开通“四风”随手拍、举报一键通，及时受理查处，让群众监督更便捷，推动了“不敢”氛围的形成。
当前，党的作风正在向好的方向转变，腐败蔓延势头正在得到遏制。要进一步发挥新媒体的作用，畅通渠道，释放正能量，为全面从严治党提供有力支持。

中办印发《方案》

在全体党员中开展“两学一做”学习教育

《 人民日报 》（ 2016年02月29日   01 版）
近日，中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育方案》（原文见网站），并发出通知，要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出，开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，是从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。各地区各部门各单位党委要充分认识开展“两学一做”对于推动全面从严治党向基层延伸、保持发展党的先进性和纯洁性的重大意义。要把思想建设放在首位，教育引导党员遵守党规，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。

通知强调，“两学一做”学习教育不是一次活动，要突出正常教育，真正把党的思想政治建设抓在日常、严在经常。
通知要求，各地区各部门各单位党委（党组）要根据方案要求，结合实际制定具体实施方案。开展“两学一做”学习教育的情况，要及时报告党中央。

推动全面从严治党向基层延伸的重大举措

——论扎实开展“两学一做”学习教育

《 人民日报 》（ 2016年02月29日   01 版）
习近平总书记在中央纪委六次全会上明确指出，要推动全面从严治党向基层延伸。今年在全体党员中开展“两学一做”学习教育，就是要推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展。

 “两学一做”，基础在学。学习党章党规，学习习近平总书记系列重要讲话。对一名共产党员来说，自觉尊崇党章、遵守党规，学习领会党的创新理论，是最基本的要求。。

 “两学一做”，关键在做。坚持学用结合，突出问题导向，才能着力解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题。
 “两学一做”不是一次活动。这就要求，突出正常教育，区分层次，有针对性地解决问题。学习教育的内容安排、方法措施等都需从实际出发，注重分类指导，发挥党支部自我净化、自我提高的主动性。

浙江舟山：创新教育载体 开展"微型党课"活动
中央纪委监察部网站（ 2016年2月29日 ）

新年伊始，浙江省舟山市纪委举行“微型党课”比赛，六名纪检干部结合自身实际，分别作了党课，为大家献上了一场特殊的精神盛宴。

面对党员教育“形式老化、功能虚化、功效退化”等问题，舟山市纪委在委机关各支部开展了“微型党课”活动。全体党员干部运用小事例，宣讲大道理。各支部在几次比选后，最后选择一名代表参加“微型党课”比赛。

代表各支部的参赛党员向大家讲述自已的工作感悟、学习党章党纪的体会、身边的好人好事、纪检监察干部奋斗一线的动人事迹，充分展示纪检干部积极向上的精神风貌和工作热情。

“微型党课”是顺应新时代而产生的一种党课创新形式，是用“小载体讲大道理”的生动实践。下一步，舟山市纪委将继续探索“微型党课”比赛模式，将其作为党员经常性教育的基本形式和“三会一课”活动制度的重要组成部分，深化对党的重大理论知识和纪检监察业务知识的学习和理解，不断提升综合素质。
