王岐山在十八届中央纪委
六次全会上的工作报告
新华社 （ 2016年01月25日  ）
把严明政治纪律和政治规矩摆在首位。把检查政治纪律和政治规矩、组织纪律执行情况作为巡视和派驻监督的重点。锲而不舍落实中央八项规定精神。扭住“四风”不放，抓住重要节点，紧盯享乐奢靡，言出纪随、寸土不让。

　　查处群众身边的不正之风和腐败问题。中央纪委集中督办、重点督查。发挥省级纪委组织协调作用，开展专项巡察整治，严肃查处发生在民生资金、“三资”管理、土地征收等领域的严重违纪行为，吃拿卡要、与民争利、欺压百姓的问题，进一步加强基层党风廉政建设。
牢牢抓住主体责任这个“牛鼻子”，强化责任追究。制定落实主体责任和监督责任的办法细则、问责规定，约谈一把手，开展述职述责，层层传导压力，以问责倒逼责任落实，克服责任虚化空转现象。

　  　（详细内容见网站全文）
　　
反腐绝非经济发展的“绊脚石”
《 人民日报 》（ 2016年01月25日   05 版 ）
有的人认为反腐是经济的“减速带”，把经济增速放缓、经济下行压力增大归咎于反腐的深入。反腐影响经济发展。如此论调，值得警惕。其实，腐败永远是社会的“癌细胞”，廉洁才能增强经济发展的免疫力。反腐绝不是经济发展的“绊脚石”，恰恰相反，它为经济注入了“防腐剂”。
毫无疑问，为经济发展营造更良好的市场环境，为经济增长注入更持续的动力，正是反腐红利之一，也正是软实力的题中之义。在这个意义上，坚定不移推进反腐败斗争，坚决遏制腐败现象势头蔓延，才能为中国经济赢得一个新的“黄金时代”。
把纪律挺在前面
《 中国纪检监察报 》  2016年01月26日 ）
用纪律管住全体党员。无数案例证明，“破法”者无不始于“破纪”。如果混淆了纪律和法律的界限，把违纪当成“小节”，党员不违法就没人管、不追究，就会造成“要么是好同志、要么是阶下囚”的不正常状况。
把严明政治纪律摆在首位。政治纪律永远排在第一位。不管违反哪方面纪律，最终都会侵蚀党的执政基础，都要从讲政治的高度去审视、去警戒。纪委的职责定位、方式创新、作风转变，都必须充分体现这个一贯方针。各级纪检监察机关加大谈话函询力度，防止小错酿成大错；把握好“树木”与“森林”的关系，治“病树”、拔“烂树”、保护“森林”。
实践好“四种形态”对纪检干部的履职能力提出了更高要求。工作报告要求各级纪委转变工作理念、创新思路方法，从信访受理、线索处置、谈话函询，到执纪审查、调查谈话、审理报告，都要坚持纪在法前，把“四种形态”运用情况作为检验工作的标准，把监督执纪各项工作做深做细做实。
2015年全国领导干部个人有关事项报告抽查核实工作取得良好成效
3900多名干部因瞒报等问题被取消提拔资格
《 人民日报 》（ 2016年01月26日   01 版 ）
按照中央要求，2015年，各级组织人事部门深入贯彻全面从严治党要求，坚持把严格执行领导干部报告个人有关事项制度作为从严管理监督干部的重要举措，锲而不舍推进领导干部个人有关事项抽查核实工作，取得良好成效。全年共抽查副处级以上干部43.92万人。其中，因不如实报告个人有关事项等问题被取消提拔资格的3900多人，受调离岗位、改任非领导职务、免职、降职等处理的124人，因抽查核实发现问题受到党纪政纪处分的160人。
加大抽查核实力度，全面推行“凡提必核”。凡是拟提拔为副处级以上干部人选、后备干部人选以及转任重要岗位人选等，都要进行重点抽查核实。强化抽查核实结果运用，防止干部“带病提拔”。坚持把抽查核实结果作为评价识别干部是否忠诚老实、是否清正廉洁的一项重要依据，以防止干部“带病提拔”“带病上岗”。完善抽查核实机制，提高信息查询效率和质量。更好地发挥报告制度在从严管理监督干部中的作用。
反腐哪有什么“纸牌屋”
《 人民日报 》（ 2016年01月26日   05 版）
“纸牌屋”指的是政客玩弄权术的危险游戏。一些人将我们党正在进行的反腐败同“纸牌屋”联系起来，把“纪委反腐”等同于“权力反腐”，这委实是对纪委职能的无知。协助党委加强党风建设和组织协调反腐败工作，是党章赋予纪委的正当职责。事实证明，反腐败不仅不存在“纸牌屋”，而且是“纸牌屋”的终结者。旗帜鲜明地反对腐败，光明正大地查处腐败，正是反腐败得到群众高度评价、赢得国际社会尊重的原因所在。要进一步推动纪检公开和以案释法工作，及时回应公众关切。惟如此，方能破除“阴谋论”，从根本上防止少数人故意混淆视听、为腐败行为张目，让腐败零容忍真正成为社会直观印象。
全国检察长会议透露反腐新动向
四种职务犯罪 今年重点打击
《 人民日报 》（ 2016年01月26日   11 版）
    从日前召开的全国检察长会议上获悉：今年各级检察机关将加大查办和预防职务犯罪工作力度，建立国际追逃追赃常态化机制，为经济社会发展营造风清气正的政治生态。
会议提出，各级检察机关要坚决查办危害经济发展环境、影响重大经济政策实施、影响重大改革举措落实的职务犯罪，坚决查办政府投资重大工程项目中的职务犯罪，坚决查办国企改制重组、产权交易、投资并购、招标投标中的职务犯罪，坚决查办社会事业、社会保障等民生领域的职务犯罪。此外，针对群众反映强烈的为官不为、为官乱为问题，检察机关还将加大查办渎职侵权犯罪力度。建立打击行贿犯罪常态化机制，重点查处围猎干部、主动行贿、情节恶劣的犯罪分子。
最大的政治 最强的力量
《 中国纪检监察报 》  2016年01月27日 ）
习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上指出，党风廉政建设和反腐败斗争顺党心、合民意，有着广泛和坚实的政治基础和群众基础。
    以刚刚过去的2015年为例，全国共查处违反中央八项规定精神的问题3.7万起、4.9万人，给予党纪政纪处分3.4万人；对违反纪律的给予党纪轻处分和组织调整20万人，党纪重处分和重大职务调整8.2万人。在无禁区、全覆盖、零容忍的反腐“重拳”震慑之下，还有5400余名党员干部主动向纪检监察机关交代违纪问题，这些反腐败成绩的取得，再次验证了邪不胜正的道理，腐败分子逃不过干部群众雪亮的眼睛、翻不出党纪国法的“五指山”。
学习贯彻上级精神，念一遍、表个态就完了？
中央纪委监察部网站（ 2016年01月27日 ）
    学习贯彻上级精神，既要看形式，更要看内容，最重要的是看结果。有些人在工作中常常找不准方向、抓不住机遇，感到很迷茫。其实上级传达的精神已经指明了方向、道出了“先机”，只是很多人往往没有把讲话精神领会准、学到手，更没有联系思想、工作和自身实际对症下药、贯彻落实，也就找不准路子，甚至走弯路。学习的关键在于领会，领会的目的在于落实。文件里的“精神”往往高屋建瓴，我们首先得把自己摆进去，领会“精神”的实质，结合自身实际从“精神”里找答案，对照自己的工作、职责和问题，对症下药，方能有所得。
准确理解和把握监督执纪"四种形态"

《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月27日 ）
深刻领会提出监督执纪“四种形态”的重大意义。首先，要紧紧扭住“常态”不放。对出现违纪苗头或轻微违纪的，及时开展批评与自我批评，及时由党组织出面咬咬耳朵、扯扯袖子，让本人红红脸、出出汗，而不能放任自流，更不能放水养鱼。其次，要正确把握“大多数”。对违反党的纪律的行为，及时作出党纪轻处分和组织处理。第三，要坚决惩处“少数”和“极极少数”。始终做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松。
当前，准确把握监督执纪“四种形态”，在纪律审查工作中需要避免一些认识上的“误区”。一是要防止“误判”。运用监督执纪“四种形态”，绝不是要在数量和力度上放缓反腐败节奏。二是要防止“误解”。监督执纪“四种形态”要求纪委把监督执纪问责的战线前移，用纪律和规矩衡量党员干部行为，发现苗头就及时提醒、违反纪律就及时处理。三是要防止“误处”。既不能把全面从严治党等同于仅处理少数有严重违纪问题的干部，也不能把涉嫌违法犯罪问题“大事化小”。
“惩前毖后、治病救人”是党的一贯方针
《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月28日 ）
“主动向纪检监察机关交代违纪问题的党员干部5400余人。”识时务才能走对路。回避现实无济于事，相信组织、忠诚组织，把问题主动向组织讲清楚，这是唯一正确的选择。 

今年施行的《中国共产党纪律处分条例》“总则”部分，第四条列出了党的纪律处分工作应当坚持的五项原则，其中关于“惩前毖后、治病救人”原则的阐述是：“处理违犯党纪的党组织和党员，应当实行惩戒与教育相结合，做到宽严相济”。《条例》第三十九条规定，在初核、立案调查过程中，涉嫌违纪的党员能够配合调查工作，如实坦白组织已掌握的其本人主要违纪事实的，可以从轻处分。治病为了救人。党纪处分的目的不是要打垮一个党员，而是把他拉回到正确的轨道上，尽量避免造成“要么是好同志、要么是阶下囚”。这既是对党的事业负责，也是对广大党员干部的关心爱护。
紧要关节的“第一次”
《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月28日 ）
许多腐败分子大都对“第一次”记忆深刻、感受复杂。归纳一下，“第一次”大约有这样的特点：一是，内心挣扎；二是，窃喜得手；三是，从恶如崩。这里对“第一次”的概述未见得准确，意在说明，党风廉政建设和反腐败斗争，应该更加注重防患于未然，特别是要设法有效阻止“第一次”发生。
这里要强调的是，有些毛病、有些问题，尽管只是苗头，也要强力纠正，否则就会迅速扩散，后果可怕。在这方面，新修订的《中国共产党纪律处分条例》一个重要精神，就是把纪律挺在前面，抓早抓小，其中的深意是不言而喻的。
元旦春节4次“每周通报”盘点
近三成问题涉违规收送礼品礼金
中央纪委监察部网站（ 2016年01月28日 ）
中央纪委监察部网站《元旦春节期间违反中央八项规定精神问题监督举报曝光专区》，连续四周通报问题420起，点名道姓曝光548人。








“四风”问题出现了新动向、新表现。对此，必须以踏石留印、抓铁有痕的精神，紧盯重要时间节点，坚持坚持再坚持，把作风建设一抓到底。春节临近，广大党员干部在走亲访友的同时，也要时刻将纪律和规矩放在心上，自觉自律，过一个欢乐祥和清廉的新年。
每周通报：
各级纪检监察机关查处96起
违反中央八项规定精神问题
中央纪委监察部网站（ 2016年01月28日 ）
    浙江省通报6起违反中央八项规定精神问题：
1.象山县丹东街道党工委委员吴爱月违规操办婚丧喜庆问题。吴爱月在操办父亲丧事过程中，违规收受管理和服务对象礼金，且操办丧事事宜未按有关规定向组织报告。吴爱月受到党内警告处分。
2.湖州市医学学术信息管理中心党支部书记、主任吴玉江违规发放福利问题。吴玉江以市医学信息中心、市医学会名义开具包车、办公用品、会务等费用发票套取现金，并以年终考核奖、新春茶话会等名义发放职工福利。吴玉江受到党内严重警告处分。
3.嵊州市辽湾水库管理处党支部书记、主任吕东正违规公务接待问题。吕东正在担任辽湾水库管理处党支部书记、主任期间，违规用公款购买香烟用于公务接待，受到党内严重警告处分。
4.兰溪市女埠街道上新屋村党支部书记章建民违规公款吃喝问题。章建民组织村两委班子成员及有关人员聚餐，聚餐费用公款支付，受到党内警告处分。
5.衢州市衢江区大洲镇东岳村党支部书记李吉平违规组织公款旅游问题。李吉平在组织本村党员、村民代表赴外地学习考察期间，违规改变考察路线，到日程安排以外的景点游览，受到党内警告处分。
台州市城镇水业协会秘书长邱志平违规接受吃请并参与高消费娱乐活动问题。邱志平违规接受某房地产开发有限公司吃请，并参与KTV娱乐活动，受到党内严重警告处分。
中央纪委公开曝光5起违反中央八项规定精神问题
《 人民日报 》（ 农历二〇一五年十二月二十   04 版）
日前，中央纪委对5起违反中央八项规定精神问题进行公开曝光，这5起问题是：
国务院扶贫办党组成员、副主任欧青平2014年至2015年先后3次违规组织、参加公款宴请活动，受到党内严重警告处分，责令退赔应由个人承担的宴请费用。
最高人民法院中国应用法学研究所副所长曹守晔出具虚假调研证明，违规公款报销个人2014年春节期间到海南的交通、住宿等费用，受到党内警告、记过处分。
广东省中山市委常委、火炬开发区党工委书记、翠亨新区党工委书记侯奕斌2015年春节后同意组织并带头参与由私营企业主承担费用的开年聚会宴请活动，造成不良社会影响，受到党内严重警告处分。
上海市农委农机安全监理所所长夏海荣2015年春节前违规组织在休闲农庄召开年度工作例会，扩大会议参加对象范围，超标准安排用餐，受到党内严重警告处分。
山东省寿光市广播电视台副台长陈炳忠2015年春节前收受所在单位中层干部所送购物卡及礼品券，受到党内警告处分。
中央纪委去年给予十名中管干部党纪重处分并作出重大职务调整
《 人民日报 》（ 2016年01月30日   04 版）
2015年，中央纪委贯彻落实全面从严治党要求，把纪律和规矩挺在前面，坚持惩前毖后、治病救人，依纪依规给予10名中管干部党纪重处分，并作出重大职务调整。具体情况是：
江西省政协原党组成员、副主席许爱民因严重违纪，受到开除党籍处分，降为副处级非领导职务。
山东省委原常委、统战部原部长颜世元因严重违纪，受到留党察看二年处分，降为副厅级非领导职务。
内蒙古自治区政协原党组副书记、副主席韩志然因严重违纪，受到留党察看二年处分，降为副厅级非领导职务。
陕西省政协原党组副书记、副主席孙清云因严重违纪，受到留党察看二年处分，降为正处级非领导职务。
中国农业银行原党委副书记、副董事长、行长张云因严重违纪，受到留党察看二年、行政撤职处分，由中国农业银行按部门副职以下（不含部门副职）安排工作。
江西省政协原党组成员、副主席刘礼祖因严重违纪，受到开除党籍处分，降为科员。
广西壮族自治区政协原党组成员、副主席刘志勇因严重违纪，受到撤销党内职务处分，降为正厅级非领导职务。
东风汽车公司原党委副书记、董事、总经理朱福寿因严重违纪，受到开除党籍、行政撤职处分，由东风汽车公司按部门副职以下（不含部门副职）非领导职务安排工作。
云南省委原常委、秘书长曹建方因严重违纪，受到开除党籍处分，降为副处级非领导职务。
国家税务总局原党组成员、总经济师范坚因严重违纪，受到开除党籍、行政撤职处分，降为副处级非领导职务。
遏制档案造假 “清淤”更需“防污”

《 中国纪检监察报 》（ 2016年01月30日 ）
档案造假，一直是干部人事管理中的一个顽疾。究其原因当不外“权”“利”二字，希冀由此斩获“挣面子、占位子、图帽子、捞票子”的诸多好处。档案造假伤害了社会的公平正义；挫败了党和政府的公信力，污染和毒化了社会风气；诱发弄虚作假恶习大行其道。档案造假，还可能存在伪造相关凭证的违法犯罪行为。
遏制档案造假，必须高擎从严执纪和依法治国的反腐利剑，坚定有假必查、造假必究的零容忍决心，抓好“清淤”与“防污”并重的标本兼治举措。一方面，对现有存量的档案要实施有计划的抽查核实。同时，还需普遍加强对党员、干部的诚信道德教育，提升档案管理人员不辱使命的责任意识和敢于拒假的说不勇气，着力构建预警防范与常态化监督的长效机制。
杭州:开展正风肃纪行动2155次问责处理234人
中央纪委监察部网站（ 2016年01月30日 ）
为了抓好重要节点的作风建设，杭州市各级党委（党组）、纪检监察机关曝光典型问题，严肃查处党员干部中存在的“四风”等“节日病”问题。去年，杭州市累计开展正风肃纪专项行动2155次、发现问题943起、问责处理234人；查处违反八项规定精神问题99起，处理党员干部137人。
杭州市修订出台机关工作人员作风和效能问责办法，将机关工作人员不履职、不正确履职、履职不力等“三不”问题纳入问责重点，强化各级党委对作风效能建设的主体责任。同时，杭州市探索建立党员干部改革创新容错免责机制，营造支持改革、鼓励创新的良好环境，进一步提升党员干部的精气神和执行力。
习近平在中共中央政治局第三十次集体学习时强调
准确把握和抓好我国发展战略重点 扎实把“十三五”发展蓝图变为现实
《 中国纪检监察报 》（ 2016年01月31日 ）
中共中央政治局1月29日下午就“十三五”时期我国经济社会发展的战略重点进行第三十次集体学习。中共中央总书记习近平强调，发展战略重点，是“十三五”时期我国发展的“衣领子”、“牛鼻子”。要从五位一体总体布局、“四个全面”战略布局、新发展理念、五大支柱性政策、补短板防风险来把握发展战略重点。
习近平强调，各地区各部门各单位各方面都要在深入调查研究的基础上明确自己工作方面的短板是什么，以扎实的思路、举措尽快把短板补齐，避免各种各样的短板牵扯我们的工作、影响既定目标的实现。要增强忧患意识、未雨绸缪、抓紧工作，确保我国发展的连续性和稳定性。各级党委和政府要增强责任感和自觉性，提高风险监测防控能力，做到守土有责、主动负责、敢于担当，积极主动防范风险、发现风险、消除风险。
浙江探索运用“四种形态”

党纪轻处分和组织处理5939人
《中国纪检监察报》（ 2016年01月31日 ）
2015年的最后一天，浙江省纪委监察厅网站发布消息：台州市委原书记吴蔚荣涉嫌违纪被调查。他是浙江省2015年查处的第19名厅级干部。2015年，浙江各级纪检监察机关持续保持高压态势，加大对极极少数严重违纪、涉嫌违法腐败问题的查处力度。
去年一年，该省共给予6709人党纪重处分和作出重大职务调整，698人因涉嫌犯罪被移送司法机关处理，治病树、拔烂树，对腐败现象形成了有效遏制。浙江各级纪检监察机关突出执纪特色，用创新思维引领浙江正风反腐实践：对问题线索进行清单式管理，分类处置、动态清理，防止失管、失控现象；一次次谈话函询，促使许多干部重新审视自身；纪律处分与组织处理结合，对干部实行“能上能下”。
谨防“雁过拔毛”导致“地动山摇”

《中国纪检监察报》（ 2016年01月31日 ）
习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上强调，要推动全面从严治党向基层延伸。对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。全会报告也强调坚决整治和查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，切实加强基层党风廉政建设，要求层层传导压力，强化责任落实。
祸患常积于忽微。一次次的“雁过拔毛”事件，会一点点地损耗群众对党的信心和信任，并最终动摇我们党执政的根基，产生“地动山摇”的后果，这绝非耸人听闻。各级党委、纪委一定要把管党治党的责任具体化，真正把严明纪律体现在日常管理监督中，真正把从严治党落实到基层，把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒，厚植我们党执政的政治基础。

下属违纪领导被问责
这事到底冤不冤
中央纪委监察部网站（ 2016年01月31日 ）
　　翻看中央纪委监察部网站最近发布的4期“每周通报”可以发现，下属“犯了事”，领导被问责的案例不在少数。
　　各级党组织必须明白，加强党风廉政建设，加强对干部的监督，是对干部的爱护。放弃了这方面责任，就是对党和人民、对干部的极大不负责任。党教育培养一名领导干部不容易，一旦在廉政方面出了问题，党组织多年的培养和本人以前的一切努力就毁于一旦。
　　落实党风廉政建设责任制，除了党委要负主体责任外，党委书记作为第一责任人，更要在其位，谋其政。这是政治责任，更是政治纪律，不抓就是失职，抓不好就是渎职。失职渎职了，自然就要受到追究。要把从严管理干部贯彻落实到干部队伍建设全过程。要坚持从严教育、从严管理、从严监督，让每一个干部都深刻懂得，当干部就必须付出更多辛劳、接受更严格的约束。　
　　　
　
