动员千遍，不如问责一次

中央纪委监察部网站（ 2016年3月27日 ）

权力和责任是对等的，管党治党要把问责作为全面从严治党的重要抓手，失责必问、问责必严，层层传导压力，巩固发展全党动手的局面。

落实政治责任，一把手是关键，领导班子成员决不能把自己当旁观者。领导就得真“领”真“导”，既要自身正、言传身教；又要加强日常管理和监督，保持党组织的凝聚力、战斗力。

党的十八大以来，党中央牵住“牛鼻子”，推动了“两个责任”的落实。但是，还有一些党组织和党委书记没有认清形势。有些领导干部只说别人，却不谈自己的责任。对这种态度和行为，上级党组织不能不管不问，只有抓住典型严肃查处、追究责任，党的纪律才能真正严肃起来。

动员千遍，不如问责一次。在这个问题上，中央作出了表率，各级党组织就要紧紧跟上，既要追究直接责任、主体责任、监督责任，又要上追领导责任、党组织的责任。不管是党委还是纪委，谁不落实责任就问责谁！

问责不能感情用事，只要条件够了，就要较真叫板。要研究制定党内问责条例，建立健全责任追究定期报告、典型问题公开通报制度，让失责必问、问责必严成为常态。

湖北:机关内部食堂违规消费等专项整治追责3422人
中央纪委监察部网站（ 2016年3月28日 ）

2015年6月以来，湖北省纪委组织全省各地各部门深入开展机关内部食堂培训中心违规公款消费、违规发放津贴补贴或福利、党员干部“带彩”娱乐、财务票据突出问题“四个专项整治”，累计发现问题25476个，追究责任3422人。

坚持问题导向，剑指关键环节。紧盯作风建设方面存在的突出问题，明确机关内部食堂、培训中心违规公款消费，重点整治违规超标准吃喝、同城公款吃喝、无公函吃喝、工作日午餐饮酒等问题；违规发放津贴补贴或福利重点整治超项目、超标准、超范围发放津贴补贴以及违规发放职工福利问题；财务票据突出问题重点检查礼品礼金发票、会议费培训费接待费发票、办公用品副食发票、电脑耗材材料印刷购置费资料费发票、车辆维修费发票是否真实、手续是否完备等；党员干部带彩娱乐重点整治在职党员干部在工作时间、与服务对象、在公共场所带彩娱乐等问题。

全省各级纪检监察机关坚持把纪律审查、问责追责作为推进专项治理的“撒手锏”，寸步不让、动辄则咎，持续释放违纪必究的强烈信号。全省累计通报“四个专项整治”中的典型案件144期，典型问题726起，点名道姓通报违纪违规人员1004名。

人情社会,"腐败亚文化"的土壤

《 中国纪检监察报 》（ 2016年3月28日 ）

说到“人情”，正如习近平总书记所说，我国是个人情社会，人们的社会联系广泛，逢事喜欢讲个熟门熟道，但如果人情介入了法律和权力领域，就会带来问题，甚至带来严重问题。

人情社会的典型特征就是，讲人情看关系，重人情轻规则，凡事有关系者优先，在关系面前原则可以绕过。这也导致人情社会成了“腐败亚文化”滋生的肥沃土壤。

在“人人求我、我求人人”的人情社会语境下，“圈子文化”便“应运而生”，一些背离了党的理想信念宗旨的官员之间，你帮我亲戚找项目，我帮你家人做工程，你帮我儿子招录，我帮你女儿提干。

更可怕的是，“人情”还常常异化成一些人行贿受贿的挡箭牌，当权钱交易式的腐败行为被行动者理解为“人情往来”时，“腐败亚文化”已深深嵌入人情社会的生活实践之中。

人情有度，法纪为界。专家表示，领导干部要树立正确的人情观，为自己的人情往来画好红线，真正做到“当官守官德，党员讲党性，办事有原则”。

传世家风 成风化人—我省运用廉洁动漫片《郑义门》开展家规家风教育纪事

《 浙江日报 》（ 2016年3月28日 ）

近日，取材于浦江郑义门的廉洁动漫片《郑义门》(见网站)登陆央视多个频道，在我省引发收视热潮与热烈反响。同时，在省纪委、省委组织部的统一部署下，我省广泛开展家规家风教育，传递积极向上的好家风，营造风清气正的社会环境。

有怎样的家风，就有怎样的党风和政风。青田的党员干部带着320份问卷，走村入户，开展家风建设专题活动。调查结果显示，“家庭和睦、合理教子”和“艰苦奋斗、廉洁自律”，是青田人认同度最高的好家风。

弘扬好家风，离不开宣传、教育。3月22日下午，绍兴市纪委、市委组织部、市委党校联合举办的首期“清白泉”廉洁家风大讲堂拉开帷幕。而在相邻的嘉兴，名为“树家风，促党风，带民风”的主题活动正在全市党员干部中开展。在杭州下城，“话廉·话家风家训”活动启动，汇集本地古代清官故事的《武林廉韵》公开发布。

这场以“郑义门”为引子的教育活动，除学唱主题曲《家训》、组织开放式学习、组织撰写观后感等内容外，系列教育实践活动还在机关部门、农村、社区、学校等开展，在全社会厚植廉洁基础。

