深化纠"四风",廉洁过年关:抓住"牛鼻子"有多关键？
《 中国纪检监察报 》   （ 2016年01月18日 ）
　　牵不住“牛鼻子”，就会“掉链子”。落实中央八项规定精神、纠正“四风”只有进行时，没有完成时。有干部反映，落实八项规定精神，地方、部门党委意识不够，对“四风”问题的处理遮遮掩掩，怕抹黑本地本部门形象；而在查处中，总是纪委“一家忙”，党委却“甘居幕后，甚至躲躲闪闪”。
　  党委、纪委是领导和被领导的关系，纠“四风”不是党委支持纪委，而是党委自身要当好领导者、执行者、推动者，把主体责任这个“牛鼻子”落到实处。
　　不牵“牛鼻子”，就要“挨板子”！2015年，“问责”成了落实主体责任的一个关键词。据媒体统计，仅2015年上半年，全国已问责370多个单位的党委（党组）、纪委（纪检组）和4700多名党员领导干部。数据的背后是高高扬起的“问责鞭”，时时准备着打醒“梦中人”。这也给各地、各部门党委提出了更高的要求——要切实履行主体责任，层层传导压力，让“四风”问题无处可藏。否则，“问责之鞭”抽上身时，喊疼已晚。

聚焦坚持党的领导
             《 中央纪委监察部网站 》 （ 2016年01月18日 ）
　　伴随着管党治党实践的深入发展，巡视工作不断与时俱进。目前来看，党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，是最突出的问题。党组织和党员干部党的观念淡漠，党章党规党纪得不到严格执行，漠视政治纪律、政治规矩，无视组织原则，是普遍存在的问题。坚持党的领导、加强党的建设决不能放松，必须深入到骨髓里，内化于心、外化于行。
巡视，巡的是政治，不是业务。坚持党的领导不是空的，对党忠诚最重要的是在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致；“四个服从”最关键的是全党服从中央。巡视组要从根儿上去检查，看看被巡视党组织有没有真正落实中央的决策部署，有没有在深化改革中发挥领导核心作用。

公款岂能“理私财”
《 中国纪检监察报 》   （ 2016年01月18日 ）
近日，湖北省武汉市青山区原政法委书记高玉奇被媒体曝光：曾动用上千万元基建资金购买信托产品，后因基金连续亏损被强制平仓，造成公款损失近700万元。这是公职人员公款违规“理财”的又一典型案例。
事实上，近两年来，北京、广东、安徽、湖北等地均查出一些党员干部挪用财政资金等公款违规“理财”的行为。这些行为不仅已逾越纪律规矩的红线，许多还步入违法犯罪的领域，实为党纪国法所不容，更为人民群众所痛恨。
须知公权力孰能为，孰不能为。个人有关事项报告制度越来越规范、执行得越来越严格，党员干部利用业余时间进行炒股、理财等行为都需要向组织如实上报。“无规矩不成方圆”，规规矩矩做人、老老实实为官才是党员干部应有的态度。

根治“吹拉弹唱”顽疾
《 中国纪检监察报 》   （ 2016年01月18日 ）
何谓“吹拉弹唱”？通俗点说就是“吹”牛皮、“拉”关系、“弹”难题、“唱”成绩的恶习。有少数领导干部不修勤政廉政之德，反热衷于“吹拉弹唱”的表面功夫，与践行群众路线相悖。对这类干部，当警惕之；对这类现象，当根除之。
“吹拉弹唱”之风缘何屡纠不休？还是党员干部队伍中的“官本位”思想没有完全铲除。从深层次讲，党员干部“官本位”思想滋生，还是源于其党性的褪色和理想信念的松动。在错误价值观的导向下，一些领导干部工作热情丧失，服务意识全无，党员干部尤其是领导干部一旦堕落，必然会导致整个政治生态的败坏。
消除“吹拉弹唱”现象，还需做好“破”与“立”。从“破”的角度来说，一方面对广大党员干部要加强教育警醒，破除“歪”思想与“坏”风气；另一方面要对违纪者重拳出击，使“吹拉弹唱”的“功夫”失去用武之地。从“立”的角度来说，要完善制度强化干部选拔任用监督，着力提高干部选拔任用工作科学化水平，从源头将“吹拉弹唱”式干部拒之门外。

期待拍蝇涤荡基层腐败污垢
《 浙江日报 》（ 2016年01月18日  04版 )
　　2016年中国反腐的一个新动向：中国反腐将继续向深挺进，“剑指”基层。
    基层腐败，危害甚大。当前基层腐败形势不容乐观。“打虎”可以快速打掉一些大的非法利益集团，但基层反腐所涉空间广泛、机构冗杂，更须细水长流、久久为功，特别是制度之网的强化。
　　首先，强化基层党建。完善基层党员干部的选拔任用，提炼基层党员干部的理想信念成色，强化基层党组织的执纪力度，完善基层党组织议事决策机制。其次，完善基层权力制约机制、运作公开机制、监督问责机制，促进基层治理体系的规范化、现代化、法治化，打通监管“最后一公里”，激活监管的“神经末梢”。最后，打通民意上诉通道。基层百姓申诉、投诉、反映问题要“走投有路”。同时，提升基层群众对中央反腐和国家法治的信心和知晓率，激发群众反腐的主动性。

勤拍苍蝇  顺应民心
《 浙江日报 》（ 2016年01月18日   11版 )
　　习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上指出，推动全面从严治党向基层延伸。对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益。2015年，全国查处群众身边的“四风”和腐败问题8万多起，处理9万多人。
当前，党风政风为之一新，但侵害群众利益的问题仍在不同程度上存在。有的无视中央八项规定精神、顶风违纪，有的雁过拔毛、利用职权吃拿卡要，有的虚报冒领、骗取国家补贴资金。让身边的“苍蝇”不再乱飞，切实解决损害群众利益的突出问题，需要加强制度设计，尤其需要建立健全基层民主监督机制。群众监督不仅能成为“拍苍蝇”的网拍，还能成为预防身边腐败的“防火墙”。
　　
乔传秀在省政协党组学习贯彻中纪委省纪委全会精神时要求
增强“七个意识”确保落地有声
《 浙江日报 》（ 2016年01月19日   01版 )
　　1月18日，省政协召开党组（扩大）会议，认真学习贯彻十八届中央纪委六次全体会议精神和省纪委十三届五次全体会议精神。省政协主席乔传秀主持并讲话。
　　乔传秀指出，要坚定把十八届中央纪委六次全会和省纪委十三届五次全会精神贯彻到省政协党风廉政建设和反腐败斗争的各个方面，体现到政协履职的各个环节，确保执行到位、落地有声。要切实增强党章意识，自觉尊崇党章、严格执行准则和条例。切实增强纪律规矩意识，始终坚持把纪律和规矩挺在前面。切实增强监督意识，确保党内监督落到实处。切实增强责任意识，拧紧管党治党责任螺丝，认真落实好“一岗双责”。

严查扶贫领域腐败
《 中国纪检监察报 》   （ 2016年01月19日 ）
　　十八届中央纪委六次全会公报明确，“严肃查处扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费行为，为打赢脱贫攻坚战提供有力保障”。
　　近年来查处曝光的扶贫领域腐败问题，说明在扶贫领域党风廉政建设还存在薄弱环节。如在扶贫资金、项目增多的过程中，监督没有及时跟上，存在监督滞后、缺位、错位现象；改革不及时不彻底，导致原有的一些体制机制漏洞和深层次弊端逐步显现，等等。因此，要标本兼治，就治标而言，纪检监察机关要以零容忍态度加大对扶贫领域腐败的打击力度，发现一起，查处一起，进一步强化“不敢腐”的氛围。就治本而言，则是要增强问题意识，关口前移，多方发力，既加强国家机关的监督，特别是事中的财政监督检查和审计、稽查等工作，又建立健全扶贫公告公示制度，强化群众监督与社会监督，让资金在阳光下运行。

惩前为了毖后 治病为了救人
中央纪委监察部网站 （ 2016年01月19日 ）
中央纪委六次全会公报指出，“监督执纪问责，必须坚持惩前毖后、治病救人的方针”。惩前才能毖后，治病为了救人，“惩前毖后，治病救人”更是对待犯错误党员干部所应坚持的原则。
党中央不断强化把纪律和规矩挺在前面的理念，强调抓早抓小、动辄则咎，体现的便是“惩前毖后，治病救人”，因为党员干部守住纪律红线就不至于滑向违法犯罪的深渊；实践好监督执纪“四种形态”，治病树、拔烂树、正歪树，维护整个森林的健康，也是体现了“惩前毖后，治病救人”。党组织有医者之心、善者之意，党员干部就会相信组织、依靠组织，有了问题就能够主动说明，在组织帮助下予以纠正，这样党才能团结统一、风清气正。

把强化党内监督摆在重要位置
——五论学习贯彻习近平同志在十八届中央纪委六次全会讲话精神
《 人民日报 》（ 2016年01月19日   02 版 ）
　　强化党内监督，核心就是坚持民主集中制。把民主基础上的集中和集中指导下的民主有机结合起来，把上级对下级、同级之间以及下级对上级的监督充分调动起来。
　　强化党内监督，关键是做好监督体系顶层设计。把党内监督同国家监察、群众监督结合起来，同法律监督、民主监督、审计监督、司法监督、舆论监督等协调起来，才能形成监督合力，推进国家治理体系和治理能力现代化。
　　强化党内监督，重点是发挥传统优势、探索有效途径。纪委是党内监督的专门机关，是管党治党的重要力量，必须在全面从严治党中找准职责定位，聚焦主责主业，切实履行好党章赋予的监督执纪问责三项任务，让党内监督不留死角、没有空白。

莫让杂音侵蚀了反腐“获得感”
《 人民日报 》（ 2016年01月19日   05 版）
　　有些人认为，反腐败和群众利益无关。某种程度上是问题的反映，是责任传导不到位造成的，对此我们不必讳言。有些地方，吃拿卡要没有了，但变相的刁难出现了；“人情”和“面子”的干扰少了，但不作为现象突出了；一些领导干部嘴上喊得响了，却迟迟不见行动。凡此种种，直接损害了群众的获得感，也大大削弱了正风反腐带来的正面效应。对此，应该做的是通过增强各级党委主体责任和纪委监督责任，将责任传导到每一个环节。通过解决各级党组织，特别是县及以下基层党组织责任“虚抓空转”的问题，才能让群众切实感受到正风反腐的效果。
　　
监督执纪怎样更有效？
《 中国纪检监察报 》   （ 2016年01月20日 ）
　　伴随“四风”问题花样翻新等情况，监督执纪过程不可避免地遇到了一些障碍和困惑。手段单一、老套，已经成为纪检监察机关发现问题、处理问题的一个障碍。另外，执纪标准和问责力度不好把握，也是纪检监察机关面临的困惑之一。对此，应拓展思维，创新方法，完善制度，走出一条监督执纪问责的新路子。
　　拓展监督渠道，加强群众监督，是深化纠正“四风”的一剂“良药”。一定要对群众举报及时回应，可查性强的要快查快结，保护群众的监督热情。问题的解决，需要“治”，也需要“制”。要结合各地历史、经济、文化特点，创新组织制度，改进体制机制。

教育部考试中心原党委书记刘军谊被"双开"
           中央纪委监察部网站 （ 2016年01月20日 ）
　　日前，经教育部党组批准，驻教育部纪检组对教育部考试中心原党委书记刘军谊严重违纪问题进行了立案审查。经查，刘军谊严重违反廉洁纪律，利用职务便利在企业经营合作等方面为他人提供帮助，收受他人财物，其行为已构成严重违纪。依据《中国共产党纪律处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关规定，教育部决定给予刘军谊开除党籍、开除公职处分。刘军谊因受贿罪被判处有期徒刑3年。

把纪律建设摆在更加突出位置
《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月20日 ）
加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。必须把纪律建设摆在突出的位置，把党的“六大纪律”严到份、管到位，才能使管党治党真正从宽、松、软走向严、紧、硬。作为执政党，管住纪律才能管住干部、看住权力，管住纪律才能净化党风政风、遏制腐败蔓延。
必须高度重视当前纪律建设面临的突出问题。一些党员干部纪律意识依然淡薄，对党纪不学不知、不敬不畏、不尊不守的不在少数，有的甚至把政治纪律视同儿戏，把组织纪律当成摆设，违纪行为依然易发多发。
这些现实存在的问题，反映出纪律建设存在的不足之处和薄弱环节。一是纪律文化尚不浓厚。二是纪律教育相对滞后。三是纪律体系不够完备。四是纪律监督不够有效。五是纪律执行刚性不足。六是纪律建设责任缺位。
积极探索全面加强纪律建设的有效途径。要着力唤醒党章党规党纪意识；要着力扎紧党规党纪笼子；要着力强化党内监督；要着力运用好监督执纪“四种形态”；要着力压紧压实“两个责任”。坚持有责必问、问责必严，发挥震慑作用，以问责常态化促进履职到位。

寸步不让，哪些心态要避免？
  《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月21日 ）
中央纪委公布了“2015年12月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总表”。数据显示，2015年全年共查处问题36911起，处理49508人，给予党纪政纪处分33966人。
中央八项规定实施三年多，正风肃纪依然保持雷霆、高压之势。但同时也应看到，在一些地方和部门，有的纪检监察干部开始出现思想懈怠，显露疲态。但相比懈怠，还有一种现象更值得警惕。那就是一些纪检监察干部从一开始就没有上紧落实中央八项规定精神、狠刹“四风”的弦，认为管得有些严了。针对这些问题，用得最多、最灵验的一剂“药”，就是用好问责这把撒手锏，把责任压下去，落实到位。可以预见，严格的督导、严厉的问责，定会形成强大震慑，有效督促纪检监察干部切实履行好纠正“四风”的工作责任。开展经常性的理想信念教育，提振纪检监察干部的“精气神”，是克服思想懈怠、坚定政治立场的应有之义。此外，建立科学的目标考核机制，激发纪检监察干部工作的积极性，也不失为一剂“良药”。

党费问题不是钱的问题
《 中国纪检监察报 》　（ 2016年01月21日 ）
在个别央企中竟存在“有的党员干部拿着高薪却不按规定交纳党费”的怪事。这一问题持续引发党员干部热议，原来不按规定交纳党费的问题在其他地方和单位也存在。还有的同志入党很多年，党费交了不少，却不知道交党费的意义；有的该交多少一分不少，交完了却说这是形式主义，组织上也不缺这点钱。
这足以证明，有些党员干部的党章党规党纪意识欠缺得不是一星半点。党费的问题，不是钱的问题，而是一个权利和义务、纪律和规矩的问题。只想享受党章赋予的权利，不想履行党章赋予的义务，天底下没有任何一个成熟的组织会允许其成员如此行事，这事关一个人对组织的忠诚。

要讲“礼”，更要讲“理”
《 中国纪检监察报 》 　（ 2016年01月21日 ）
在党风廉政建设方面，由于连年严肃整饬、处理，与年节密切相关的腐败问题大有收敛，但成果依然很不巩固。稍有松手，就会反弹。从这个意义上说，在请客、送礼、聚会等年节传统项目上，有些道理还是要经常讲，有些事情还是要反复抓。不是不能吃饭，而是不要公款私用请客吃饭。不是不能送礼，而是不要夹带不地道的私心私货。不是不能与同事朋友聚会，而是不要使不健康的东西潜滋暗长。中国人讲礼，更讲理。在年节诸种应酬或走动中，还是要处理好各种关系，党员干部特别是领导干部尤其应该如此。

不勤背后多腐败
《 中国纪检监察报 》 （ 2016年01月21日 ）
不廉是腐败，不勤也是腐败。不作为、慢作为，看似小事小节，可如果任其发展，不仅延误改革发展时机，损害群众直接利益，更侵害党的肌体，损害党的执政基础，危害不容小视。
“在其位谋其政，任其职尽其责”。选择了从政，当既要廉政，又要勤政，把握好“干事”和“干净”的统一。对此，各级党委要切实担负起全面从严治党主体责任，下大力气治理不作为、慢作为，解决群众身边的庸政懒政问题。各级纪检监察机关要加强监督执纪，对推诿扯皮、敷衍塞责等突出问题，坚决查处，用纪律管住尸位素餐的“稻草人”，切实推动全面从严治党向基层延伸。

各级纪检监察机关查处88起
违反中央八项规定精神问题
中央纪委监察部网站（ 2016年01月21日 ）
　　浙江省通报5起违反中央八项规定精神问题
　　1.杭州市江干区城市管理行政执法局（大队）闸弄口中队原中队长张士祥违规收受监管服务对象财物问题。张士祥违规收受监管服务对象财物，受到留党察看一年、行政撤职处分。
　　2.泰顺县司法局党组成员、政治处主任陶呈随违规使用公务用车问题。陶呈随违规使用公务用车，受到党内警告处分。
　　3.海宁市斜桥镇国土资源所所长朱叶清、镇村镇建设服务中心原副主任陆海荣违规接受宴请和高消费娱乐活动问题。朱叶清、陆海荣违规接受宴请和高消费娱乐活动，分别受到党内警告处分。
　　4.绍兴市柯桥区杨汛桥镇园里湖居委会党支部书记孔永泉违规公款吃喝等问题。孔永泉违规公款吃喝，违规发放福利，受到党内严重警告处分，违纪款已清退。
5.缙云县财政局国企科副科长厉源进违规收受香烟等礼品问题。厉源进违规收受香烟等礼品，受到党内警告处分，违纪所得予以收缴。

透视“官骗”背后的“权力病”
《 中国纪检监察报 》　（ 2016年01月22日 ）
近年来，有一些骗子专门冒充领导干部、领导干部亲属或其身边工作人员，以晋升、办事等为诱饵，大发不义之财，被称为“官骗”。让人诧异的是，除了不少群众上当之外，一些党员干部竟也涉及其中。这种可笑现象的背后反映出的特权思想危害不可小觑，亟须引起高度重视。
从首要的方面来说，要强化党员干部的纪律与规矩意识，改进各类作风问题。要想从根本上铲除特权思想，还要把纪律立起来，对各类腐败现象和作风问题狠抓严惩，促进良好政治生态的形成。同时，要加强制度建设，规范和透明权力运行，减少权力“任性”的弹性空间，让各种“拉关系”、“走后门”的潜规则得到铲除。

从“不敢”到“不想”有多远？
《 中国纪检监察报 》  （ 2016年01月22日 ）
认识到位，行动才能自觉。仅存“不敢”、远未“不想”的根源在于思想认识问题，即没有认识到作风问题关系人心向背，关系党的执政基础；没有认识到身为一名共产党员，就应该向着高一点的标准去努力。如果认识到了这一点，即便没有外在约束，也绝对不会心心念念地想着“兴风作浪”、贪污腐化！
　　十八大以来，中央在推进全面从严治党、加强纪律建设的同时，一方面大力推动简政放权，大幅削减和下放审批事项、简化办事程序，减少寻租机会，对腐败和不正之风釜底抽薪；另一方面出台《党政机关厉行节约反对浪费条例》、《中央和国家机关公务用车制度改革方案》等制度，推动巡视、派驻、审计监督全覆盖，在实现“不能”方面迈出了坚实步伐。

“点赞”声中更要保持冷静清醒
《 中国纪检监察报 》  （ 2016年01月22日 ）
　　前不久召开的十八届中央纪委六次全会，在肯定成绩的同时，分析了工作中存在的问题，要求保持冷静清醒、坚定信心决心。日前，中央纪委党风政风监督室负责人在接受采访时指出，2015年各级纪检监察机关所查处的违反中央八项规定精神问题人数比2014年翻一番。
仍有一些党员干部，甚至高级干部，对越扎越紧的党规党纪笼子视若无睹，对无禁区、全覆盖、零容忍的惩腐高压态势不以为意，顶风违纪现象一再发生。这些情况充分验证了党中央对党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂的准确判断，凸显了坚持全面从严治党的必要性与紧迫性。纪律检查机关不仅要有直面问题的魄力，也要有咬定目标的定力。只有时刻保持冷静清醒，牢记使命，不忘初心，真正做到打铁自身硬、正人先正己，以啄木鸟精神严格执纪，才能起到治病树、拔烂树的作用，守护好共产党人共同的家园，营造山清水秀的政治生态。

舆论集体点赞“四个足够自信”
《 中国纪检监察报 》  （ 2016年01月23日 ）

习近平总书记在十八届中央纪委六次全会发表的重要讲话中强调，“全党同志对党中央在反腐败斗争上的决心要有足够自信，对反腐败斗争取得的成绩要有足够自信，对反腐败斗争带来的正能量要有足够自信，对反腐败斗争的光明前景要有足够自信”。
在反腐败工作持续深入的过程中，一些消极的反腐论调也随之而来，诸如“过头论”“刮风论”“影响论”“反扑论”等各种猜测、担忧和疑虑，对中央反腐的决心认识不足、信心不足，扰乱了人心、阻碍了事业、耽搁了发展。“四个足够自信”的提出恰逢其时，有力地破除了这些错误的反腐论调，为全党提神打气。

让批评和自我批评成为必修课
《 中国纪检监察报 》  （ 2016年01月23日 ）
　　召开专题民主生活会，开展批评和自我批评，是我党的优良传统，也是严肃党内政治生活的根本途径。正因如此，习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上重申，“让批评和自我批评成为每个党员、干部的必修课”。
　　严是爱，松是害。党组织对党员干部要秉持这一原则，党员干部自身也应当以这一原则约束自己、帮助他人。就民主生活会而言，让批评带上辣味，让反省充满真诚，才能触及问题、触动灵魂，使作风问题纤毫毕现，使管理积弊无处藏身。批评和自我批评，不仅是对问题和错误的大排查、大检修，也是一场对严和实的思想作风的深层锤炼，所以更要本着从严从实的精神来对待。

浙江:去年共查处违反中央八项规定精神问题803件
中央纪委监察部网站 （ 2016年01月24日 ）
　　过去的一年，全省共查处违反中央八项规定精神问题803件，处理党员干部1270人，其中给予党政纪处分610人。浙江省纪委通报的12起违反中央八项规定精神问题，个个点名道姓。加大通报力度，形成有力震慑，是浙江省落实八项规定精神，防止“节日病”等问题反弹回潮的主要做法之一。
浙江省各级纪检监察机关将进一步强化监督执纪问责，对我行我素、顶风违纪的行为，发现一起查处一起。进一步加大对典型问题的通报曝光力度，对问题突出的地方和单位，实行“一案双查”，对履行主体责任和监督责任不力的党委、纪委及其主要领导干部实施责任追究。

"风俗""人情"不是破纪的挡箭牌
中央纪委监察部网站 （ 2016年01月24日 ）
　　日前，中央纪委监察部网站公布了各级查处的88起违反中央八项规定精神问题，其中大办婚丧喜庆事宜最为突出。从中央八项规定、反“四风”各项禁令到新修订的《中国共产党纪律处分条例》，都明确禁止党员违规操办婚丧喜庆事宜，大操大办更是决不允许。
数据显示，仅2015年，全国就有4413人因违规操办婚丧喜庆事宜受到党纪政纪处分，超过此前两年的总和。越往后执纪越严，治理“大操大办”也不例外。作为党员特别是领导干部，就应该把党的纪律放在首位，把尚俭戒奢、崇廉拒腐作为价值追求，严格依规守纪操办人生中的大事，做到既清正规矩，又郑重操持。只有这样，才能树立起党员干部的标杆，促进当地政治生态的净化，带动一方社风民风的好转。

好家风,涵养好作风
中央纪委监察部网站 （ 2016年01月24日 ）
　　许多案例表明，干部是否廉洁，和家风关系很大。目前，一些党员领导干部的家风不正，已成为腐败现象蔓延的重要根源，有的“前门当官，后门开店”，有的“一人得道，鸡犬升天”，有的则大搞“权钱交易，攻守同盟”。据统计，2015年2月13日至12月31日，中央纪委共发布34份部级及以上领导干部纪律处分通报，有21人违纪涉及亲属、家属，比例高达62%。
[bookmark: _GoBack]　　群众看党员、党员看干部，领导干部的一举一动、一言一行皆受世人关注，因此，领导干部家风影响着社风民风。家风看似“无形”却“无处不在”，加强领导干部家风建设是关乎全局、利于长远的大事。培育良好家风，家庭要占主导地位，但同样离不开社会引导、政府倡导。目前，天津、北京、河南等地正通过挖掘传统家规家训、开展家风教育等方式，发挥一定的教育引领作用。

