中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议在京开幕

中央纪委监察部网站 ( 2016年1月12日 ）

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议1月12日上午在京开幕。
中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议上发表重要讲话（全文见网站）。他强调，保持坚强政治定力，坚持全面从严治党、依规治党，聚焦监督执纪问责，深化标本兼治，创新体制机制，健全法规制度，强化党内监督，把纪律挺在前面，持之以恒落实中央八项规定精神，着力解决群众身边的不正之风和腐败问题，坚决遏制腐败蔓延势头，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效。

习近平指出，党的十八大以来，我们党着眼于新的形势任务，把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，把党风廉政建设和反腐败斗争作为全面从严治党的重要内容，正风肃纪，反腐惩恶，着力构建不敢腐、不能腐、不想腐的体制机制。
习近平强调，夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利，关键在党。3年来，我们着力解决管党治党失之于宽、失之于松、失之于软的问题，使不敢腐的震慑作用充分发挥，不能腐、不想腐的效应初步显现，反腐败斗争压倒性态势正在形成。
习近平指出，做好今年工作，重点要把握好以下几点。一是尊崇党章，严格执行准则和条例。二是坚持坚持再坚持，把作风建设抓到底。三是实现不敢腐，坚决遏制腐败现象滋生蔓延势头。四是推动全面从严治党向基层延伸。五是标本兼治，净化政治生态。
习近平强调，全面从严治党永远在路上。各级党组织要担负起全面从严治党主体责任。全面从严治党，核心是加强党的领导，基础在全面，关键在严，要害在治。要把纪律建设摆在更加突出位置，要增强领导干部政治警觉性和政治鉴别力，要坚持高标准和守底线相结合，筑牢拒腐防变思想道德防线。

习近平指出，强化党内监督，必须坚持、完善、落实民主集中制，确保党内监督落到实处、见到实效。要完善监督制度，做好监督体系顶层设计，要整合问责制度，健全问责机制，要健全国家监察组织架构，要强化巡视监督，要用好批评和自我批评这个武器，要抓住“关键少数”。

习近平强调，纪委是党内监督的专门机关，是管党治党的重要力量。各级党委要加强领导，旗帜鲜明支持纪委开展工作。各级纪委要全面履行党章赋予的职责，做党章的坚定执行者和忠实捍卫者。各级纪委要以更高的标准、更严的纪律要求纪检监察干部，保持队伍纯洁，努力建设一支忠诚、干净、担当的纪检监察队伍。
12日下午王岐山代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《全面从严治党，把纪律挺在前面，忠诚履行党章赋予的神圣职责》的工作报告。

打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍

《 人民日报 》 （ 2016年01月12日  01版 )

2015年，中央纪委始终坚持“好干部”的标准，着力打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍，各项工作取得积极进展。

落实三个《提名考察办法》，强化上级纪委对下级纪委领导指导。中央纪委组织部有关负责人表示，必须坚持党管干部的原则，始终把纪检监察干部放在党的干部队伍“大池子”里，勇于监督执纪问责的优秀干部选出来。

加大干部交流力度，提升监督执纪能力。一年来，中央纪委机关拓宽选人用人视野，创新干部选拔任用方式，坚持“全覆盖、分层次、抓重点”，探索“走出去”与“请进来”相结合的工作调研和干部考察方式，2015年，中国纪检监察学院等培训机构全年共培训纪检监察干部3.8万余人。

落实干部“能上能下”要求，防止“灯下黑”。全面从严加强干部监督管理，2015年，根据核查发现的问题，共取消了9名中央纪委机关局处级领导职务人选和省区市纪委监察厅（局）厅局级领导职务人选的提名考察资格。3年来，全国纪检监察系统共处分违纪干部3400多人。

遏制“后院腐败”何处着力

《 人民日报 》 （ 2016年01月12日  05版 )

日前中央纪委公布去年被查处的34名部级及以上领导干部中，有62%的违法违纪涉及亲属，其中一半以上属于利用职务上的便利为亲属经营活动谋取利益。近年来“父子兵”“夫妻店”“全家‘腐’”等，已见惯不惊。

领导干部手中的权力，经过亲友或身边人完成寻租，有专家把这种现象称为“权力递延”。习近平同志提出领导干部要管好亲属子女和身边工作人员，发现问题及时提醒、坚决纠正。这对于遏制权力递延，防止“后院起火”“亲属腐败”，无疑是很好的提醒。严以用权，提高“免疫力”；树好家风，严管才是厚爱；加强监督，戴好“紧箍咒”。

420名省管干部因档案造假受到组织处理或纪律处分 

《 新华社 》 ( 2016年1月12日 ）

目前，第一批即省管干部档案专项审核工作基本完成，市、县两级和中央单位正在抓紧推进，取得了阶段性成效。

——统筹谋划，周密部署。审核公务员和参照管理人员、国有企事业单位领导班子成员和中层以上干部的档案，其中涉及省管干部5.8万余人。

——严明政策，强化督导。中央组织部及时研究出台《干部人事档案造假问题处理办法（试行）》，先后派出25个督查组，对各省区市和30家中央单位进行调研督查，对发现的问题及时反馈、限期整改。

——精心组织，扎实推进。各省区市党委常委会专门听取专项审核工作汇报，审议有关事项。认真审核登记，全面调查核实，严格组织认定。

——从严从实，认真处理。在省管干部档案专项审核中，420人因档案造假受到组织处理或纪律处分，186人因档案问题被记录在案，未查清前不得提拔或重用。各地还对37起造假典型案例进行通报，起到了有力的警示和震慑作用。

——源头治理，完善机制。各地各单位在通过专项审核集中“清淤”的同时，强化源头治理。

2015年12月全国查处违反

中央八项规定精神问题4785起

中央纪委监察部网站 ( 2016年1月12日 ）

为掌握全国贯彻落实中央八项规定精神情况，中央纪委在31个省区市和新疆生产建设兵团、66个中央和国家机关、111个中央企业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。2015年以来，截至12月31日，全国查处违反中央八项规定精神问题情况如下：
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