实践好监督执纪“四种形态”

《 中国纪检监察报 》（ 2016年1月14日 ）

监督执纪“四种形态”为深入开展党风廉政建设和反腐败斗争提供了重要遵循，是挺纪在前、做好监督执纪问责工作的行动指南。

推动落实党委管党治党的主体责任

运用“四种形态”，实质是寓“严”和“实”于党组织对党员的日常教育、管理和监督中，体现对党员的严格要求和关心爱护。

落实“四种形态”，是各级党组织落实全面从严治党主体责任的内在要求，是各级纪委的分内之责。

转变监督执纪的工作理念

监督执纪“四种形态”的提出，是纪律检查工作理念的重大创新。查处干部不是目的，教育挽救才是根本。坚持有案必查，有腐必惩，要体现人性关怀和教育关爱，让党员干部在容易出问题、刚刚出问题的时候，就能及时得到提醒、纠正，防患于未然。要树立“查办大案要案是成绩、抓早抓小抓好预防更是成绩”的政绩观，既盯住少数‘烂树’，更放眼整个‘森林。
“四种形态”的提出，正是基于对从违纪到违法这一从量变到质变规律的准确把握，通过批评教育、组织处理、纪律处分、立案审查，形成了层层设防的四道堤坝。

调整优化纪检监察工作成果指标体系

把开展函询谈话、处理一般违纪问题、为干部澄清事实等体现抓早抓小实际成效的工作成果纳入考核范围，积极发挥考评对运用‘四种形态’的导向作用。
把纪律建设摆在更加突出位置

《 中国纪检监察报 》（ 2016年1月14日 ）

“加强纪律性，革命无不胜。”

我们党历来高度重视纪律建设，党的纪律建设永远在路上。

与会同志一致认为，要把严守纪律、严明规矩摆在更加突出位置，努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。

把政治纪律摆在首位

党的纪律是多方面的，但政治纪律是最重要、最根本、最关键的纪律，遵守党的政治纪律是遵守党的全部纪律的重要基础。政治纪律是各级党组织和全体党员在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为方面必须遵守的规矩，是维护党的团结统一的根本保证。

与会同志一致表示，要严格执行党的政治纪律，积极践行监督执纪“四种形态”，既抓早抓小，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，积极营造良好的政治生态环境。

架设起纪律规矩的“高压线”

“从广西近年查处的廖小波、陈秋华、李阳通等案件看，这些人在忏悔中讲得最多的是理想信念动摇，纪律观念松弛，导致一步步蜕化变质。”中央纪委委员，广西壮族自治区党委常委、自治区纪委书记于春生认为，只有加强党章党规党纪的学习教育，才能向着高标准努力，远离底线，永葆共产党人的政治本色。

让制度成为管党治党利器

《 中国纪检监察简报 》（ 2016年1月14日 ）

铲除不良作风和腐败现象滋生蔓延的土壤，离不开法规制度。

浙江省委常委、省纪委书记任泽民表示，新修订的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》解决了长期以来“纪法混淆”这一突出问题，集中体现了纪严于法、纪在法前、纪法分开的思路。

中央纪委委员，驻环境保护部纪检组组长、部党组成员周英表示，只有知纪懂纪才能遵纪守纪。必须加强宣传教育，引导广大党员干部领会从严治党，从而增强遵守党章党规党纪，弘扬党的优良传统的自觉性和主动性。

“贯彻落实好《准则》和《条例》，必须盯住‘关键少数’，增强严明两项法规的导向性。”周英说，纪委（纪检组）要摆正位置，督促党委（党组）切实把责任担在肩上，把压力传导下去。

制定和执行，是制度建设缺一不可的两面。任泽民认为，之所以刹住了 “不可能刹住的歪风”，靠的就是铁腕执纪、问责。

“去年，浙江省专门组织开展党章党规党纪专题集中轮训，分5期完成对1850名省管干部和近4万名县处级以上党员干部的教育培训。同时，浙江省各级纪检监察机关立案数、处分人数分别达13572件、13294人，有效维护了党规党纪的严肃性和权威性。”任泽民介绍。

 “要把运用好监督执纪‘四种形态’与执行两项法规紧密结合起来。”周英介绍。
今后还打不打老虎

——中纪委回应反腐五大热点问题

新华社（ 2016年1月15日 ）

在国务院新闻办15日举行的新闻发布会上，中央纪委有关负责人就上述社会普遍关注的热点问题回答了中外记者的提问。

总书记为何先讲话

反映中央纪委同党中央保持一致的政治态度

还打不打“大老虎”

任何人都没有丹书铁券，也没有“铁帽子王”
在这次全会上，总书记再次强调，党中央坚定不移反对腐败的决心没有变，坚决遏制腐败现象蔓延势头的目标没有变。

反腐是否导致官员不作为

懒政怠政党员干部该调整的调整、该挪位的挪位

对令完成的调查是否已展开
正在处理，也在和美国进行沟通

是否对A股暴跌进行反腐
对金融机构新一轮巡视的意见即将反馈

正风反腐顺党心合民意

《 人民日报 》（ 2016年1月15日 ）

“锄一害而众苗成，刑一恶而万民悦。”广大党员干部对歪风邪气早有不满，人民群众对腐败现象深恶痛绝。党中央强力正风、铁腕反腐，顺应了党心民意，有着广泛坚实的政治基础和群众基础。

人民群众的感受与评价最有说服力。党中央正风反腐给老百姓带来更多获得感，人们感觉到歪风邪气在不断消散、清风正气在不断上升、好传统好作风在不断回归。去年国家统计局问卷调查结果显示，91.5%的群众对党风廉政建设和反腐败工作成效表示很满意或比较满意。

全面从严治党永远在路上，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂。只要我们管党治党不放松、正风肃纪不停步、反腐惩恶不手软，就一定能赢得这场输不起也决不能输的斗争。

反腐剑指基层是民心所向

《 中国纪检监察报 》（ 2016年1月16日 ）

习近平总书记在十八届中央纪委六次全会上指出：“推动全面从严治党向基层延伸。对基层贪腐以及执法不公等问题，要认真纠正和严肃查处，维护群众切身利益，让群众更多感受到反腐倡廉的实际成果。”

从以往“老虎苍蝇一起打”的总体布局，到如今“推动全面从严治党向基层延伸”的具体部署，表明了剑指基层“苍蝇”的反腐序幕已经全面拉开。

针对基层腐败问题的严重性，习近平总书记高屋建瓴地提出，推动全面从严治党向基层延伸下沉，既符合时代发展的要求，又顺应了民意，是民心所向、众望所归，得到各界群众的拍手称赞。

考察党风廉政建设和反腐败斗争成效，不光要看打了多少“老虎”，更要看拍了多少“苍蝇”，因此，“打虎”行动看魄力，“拍蝇”行动看诚意，只有将涉及人民群众切身权益的“最后一公里”打通，党的各项好政策才能真正落到实处，党的领导才能得到最广大人民群众的拥护。

浙江:省属企业及其下属单位设立党委的一律设立纪委

中央纪委监察部网站（ 2016年1月17日 ）

近日，浙江省专门印发《关于进一步加强新形势下省属企业纪检监察组织建设的意见》（以下简称《意见》），重点对省属企业纪检监察机构设置和职能作出严格规范要求，落实全面从严治党责任，扎实推进党风廉政建设和反腐败工作。

重点对省属企业纪检监察机构设置和职能作出规范，要求省属企业及其下属单位设立党委的，一律要设立纪委，并设立监察机构，与纪委合署办公。
【廉洁过年关】"青纱帐"里藏些啥？

《 中国纪检监察报 》（ 2016年1月17日 ）

中央纪委监察部网站近日公布的一组“反‘四风’大数据”显示，中央八项规定出台以来，作风建设取得了明显成效，然而，仍有部分人恶习难改，想方设法让各类“四风”问题穿上“隐身衣”企图逃避监督。

比如，公款吃喝“逃避检查”，转移到农家乐、高档住宅小区；公车挂上了私家牌照，或使用假牌套牌，甚至违规长期借用、租用车辆；公款旅游以学习、培训、招商等名义外出考察；电子红包、电子预付卡等成为送礼“利器”，送礼地点从单位、家属院转移到停车场、地下车库等。还有些人在违规发放福利、占用办公用房、操办婚丧嫁娶方面“巧立名目”、“暗度陈仓”、“另辟蹊径”。

作风建设是一场输不起的斗争。“四风”“隐身衣”的存在，表明作风顽疾在高压治理态势之下树倒根存，伺机反弹。一定要把‘四风’‘隐身衣’晾晒在聚光灯下。中央纪委监察部网站开通的纠正“四风”监督举报直通车，就是一个很好的做法。同时，要扎紧“制度笼”，这是“四风”问题的治本之策。

专家表示，利用科技的力量查处隐身“四风”问题，是一个有效手段。当前，有的地方给公车装上GPS定位系统；有的推行公务卡制度；有的建立“‘四风’问题人人拍”平台。这些都是利用科技手段剥开“隐身衣”、拆穿“变形计”的具体化。

此外，从已被查处的搞不正之风和贪污腐败的人切入，顺藤摸瓜，看看他们和谁在一起吃过饭，搞过小圈子，也是发现隐身“四风”问题的有效方式。

我省5起问题被中纪委点名

《 浙江日报 》（ 2016年1月17日 ）

1月16日，中纪委网站通报了全国各级纪检监察机关日前查处的105起违反中央八项规定精神问题。
此次通报中，违规配备使用公务车占25%，违规发放津补贴或福利占20%，违规收受礼品、礼金占15%，占据前三位。我省共通报5起，问题类型除违规发放津补贴或福利、违规收受礼品礼金外，还涉及违规公款吃喝，具体通报如下：

安吉县灵峰旅游度假区管委会原副主任冯贵平、社会发展局局长王建平违规发放汽油补贴问题。冯贵平和王建平违规发放汽油补贴，分别受到党内警告处分，违纪款予以清退。

桐乡市工人文化宫主任胡建东违规收受礼品礼金问题。胡建东违规收受礼品礼金，受到党内警告处分。

金华市城市管理行政执法局金东分局党组书记、局长金益卫违规发放福利问题。金益卫违规发放福利，受到党内严重警告处分。

浙江广播电视大学岱山分校副校长（主持工作）杨建旺、副校长龚立波违规公款吃喝问题。杨建旺、龚立波违规公款吃喝，分别受到党内警告处分。

临海市沿江镇政府违规组织全体镇机关干部、部分企业负责人和村干部等公款吃喝问题。沿江镇政府违规组织全体镇机关干部、部分企业负责人和村干部等公款吃喝。该镇党委副书记、镇长吴小炸受到党内警告处分。镇党委书记应良国、镇纪委书记娄敏华履行主体责任和监督责任不力，分别受到诫勉谈话处理。

